

二〇一〇年秋季全時間訓練信息綱目

總題： 經歷、享受並彰顯基督

第五篇 在福音書裏 (五)

得着天上地上所有權柄的那一位、
經過過程之三一神的中心、
清晨的日光、以及一個撒瑪利亞人

讀經：太二八18～20，路一78～79，十25～37

壹 在馬太福音這卷論到諸天之國的書末了，主耶穌陳明自己是得着天上地上所有權柄的那一位—二八18～20：

- 一 主在神性裏爲神的獨生子，已經有管理萬有的權柄；然而，祂在人性裏爲人子，作屬天之國的王，天上地上所有的權柄，必是在祂復活之後賜給祂的—6～7，10，18節。
- 二 主得了所有的權柄，爲着要信徒使萬民作主的門徒，將他們浸入三一神裏—19～20節：
 - 1 因爲所有的權柄都已經賜給祂了，屬天的王就差遣門徒去，使萬民作祂的門徒；他們是帶着祂的權柄去使萬民作主的門徒—19節。
 - 2 使萬民作主的門徒，就是使外邦人成爲國度的子民，好在這地上，就在今天，建立神的國，就是召會—羅十四17，啓一6，五10。
 - 3 使人作主的門徒乃是使他們成爲屬天之國真正的子民—太四17，五3。
- 三 在召會生活和職事裏，我們中間權柄的根據乃是復活—林後一9，民十七1～10：
 - 1 乃是我們從神所領受的復活生命，纔使我們有權柄—約十一25，林後一9。
 - 2 那裏有復活，那裏就有權柄，因爲權柄是在復活裏面，不是在天然生命裏面—三5～6，十8，十三10。

貳 在馬太福音裏，基督被啓示為經過過程之三一神的中心—二八19，十二28，十六16～19，十七2，5：

- 一 在一章，聖靈、子基督和父神，爲着產生那人耶穌，都在現場；祂這位耶和華救主，神與我們同在，乃是三一神的具體化身—18，21，23節。
- 二 三章給我們一幅圖畫，子站在受浸的水中，天開了，那靈彷彿鴿子降在子身上，並且父從天上對子說話—16～17節。
- 三 父在子裏得着彰顯，而這位作父彰顯的子，實化爲那靈—約一18，十四10～11，16～20。
- 四 關於父，子，靈三者，我們可以用三個重要的辭：源頭、彰顯、實化；父是源頭，

子是父這源頭的彰顯，那靈是作父彰顯之子的實化。

- 五 基督作為經過過程之三一神的中心，乃是為了使門徒藉着將人浸入基督裏面，將人浸入經過過程的三一神裏；將人浸入主耶穌的名裏，等於是將人浸入三一神的名裏，因為基督就是三一神的具體化身，也就是三一神的中心—太二八19，徒八16，十九5，羅六3，加三27。

叁 我們可以經歷並享受基督作清晨的日光—路一78~79：

- 一 人救主基督，我們人類的救主，不是出於地，乃是從『高天』而來，指明祂的源頭是諸天；祂作為清晨的日光，從諸天而來—78節。
- 二 救主耶穌是黑暗時代的旭日—79節：
 - 1 基督作為清晨的日光，向那些坐在黑暗中死蔭裏的人顯現—79節。
 - 2 為要成為我們的救主，祂必須是滿了光的那一位—約一4~5。
- 三 基督照亮我們，為要把我們的腳引到平安的路上；因着基督的光照，基督徒的人生乃是平安的人生—路一79。

肆 在好撒瑪利亞人的比喻裏，基督被描繪為滿有慈心的撒瑪利亞人，拯救受傷者—十25~37：

- 一 這撒瑪利亞人象徵在尋找失喪者並拯救罪人之職事旅程中的人救主—十九10。
- 二 這撒瑪利亞人富有慈心的照顧墮落並被律法打傷的罪人—十30~33。
- 三 好撒瑪利亞人照顧垂死的人，每一面都描繪出人救主在祂帶着神性之人性裏的憐憫、親切、全備的照顧—34~35節：
 - 1 把油和酒倒在那人的傷處，表徵賜給他聖靈和神的生命—34節：
 - a 那靈是撫慰人的油，而神的生命乃是酒，藉着那靈作為使我們快樂的元素—詩一〇四15，太九17，來一9。
 - b 人救主臨到我們時，把祂的靈和祂神聖的生命倒在我們的傷處；從我們得救開始，我們就經歷了聖靈帶着神生命的醫治—路十34上。
 - 2 這撒瑪利亞人把那人帶到客店裏，指明祂把他帶到召會中，並藉着召會照顧他；今天，地方召會乃是『客店』，人救主正藉着地方召會照顧我們—34節下~35節，林前一2，七17。